

2026年 将成楼市产品力大年

本报记者 尹亮

在“房住不炒”的总基调下，我国住房市场正从“有没有”向“好不好”加速转型。2026年，对于中心城市徐州而言，注定是楼市品质革新的关键之年。业内人士普遍预计，2026年将成为徐州房地产市场产品力大年。

品质成为核心竞争力

徐州始终将“好房子”建设作为城市发展的重要民生工程，锚定“住有优居”目标，全方位推动住宅品质升级。如今，从新城区的低密住区到市中心的高端府邸，从城南的未来社区到东区的生态大盘，高品质改善型楼盘已经成为市场的主导。

市场浪潮中，品质已然成为核心竞争力。品质竞争正重塑徐州楼市生态，开发商从“价格战”转向“价值战”，形成良性循环。昆仑樾项目作为徐州第四代住宅的先行者，凭借约6.2米挑高空中庭院、双会所配置等硬核品质，首开劲销1.2亿元，短时间内紧急加推仍供不应求；绿城紫薇金澜打造超6米空中露台与下沉式会所，以细节打磨赢得市场青睐；凤凰

原项目则以8.8米高形象大门、4米层高全明地库等高端配置，定义新一代大平层标准。“以前拼折扣，现在拼产品。政策支持下，我们把更多精力放在户型优化、景观营造和配套升级上。”昆仑樾项目现场负责人刘彬的话，道出了开发商的转型共识。

购房者的需求转变更为市场写下生动注脚。“换房就换第四代住宅，6米挑高的露台能养花种草，孩子还有玩耍空间，这才是理想生活。”正在未来新七里看房的市民王先生，道出了众多改善型购房者的心声。2025年11月，徐州市区商品住宅成交环比大涨131%，高品质住宅的热销成为拉动市场的核心动力，印证了“品质为王”的市场逻辑。

政策为新产品铺平道路

产品革新的背后，是政策红利的精准赋能。2024年底，徐州发布《建设项目容积率计算规定（试行）》，明确挑高起居室不再双倍计算容积率，挑高露台不计入容积率。这一突破性政策直接为创新产品松绑，让一二线城市流行的挑高起居室与挑高露台组合在徐州落地生根有了制度保障。

“政策出台前，挑高设计因容积率成本过高难以推广；如今政策红利释放，让开发企业有条件设计出更好的产品。”某房企设计总监算了一笔账，按新规，120平方米户型搭配6米挑高露台，可为业主增加约10平方米使用空间，得房率提升近8个百分点，而开发商无需承担额外容积率成本。政

策激励下，昆仑樾的6.2米挑高空中庭院、绿城紫薇金澜的超6米露台产品应运而生，成为市场爆款；未来新七里更是实现“户户带露台花园”，让“空中有院、推窗见绿”的居住梦想照进现实。

政策的精准滴灌，不仅激活了企业创新活力，更推动住宅产品从“标准化”向“个性化”升级。徐州还同步制定“改善型住宅设计和建造指引”，从层高、隔音到空间柔性设计等细节作出规范，引导开发商聚焦居住本质。“政策既给了创新空间，又划了品质底线，让好产品既能‘叫好’也能‘叫座’。”徐州市住建局绿色建筑与科技处相关负责人表示，一系列政策形成合力，为楼市产品力升级筑牢制度根基。

结语

站在新的发展起点，徐州楼市正告别规模扩张的旧时代，步入品质竞争的新阶段。随着更多优质住宅产品的落地，更多家庭将实现安居梦想，这座区域中心城市，也将以更宜居的面貌，书写民生幸福的新篇章。业内人士表示，当开发企业把品质作为竞争的核心时，赢家就会是购房者。

公积金新政减轻购房压力

本报记者 尹亮

12月9日，昆仑大道与新元大道交会处的昆仑樾售楼处内暖意融融、人头攒动。不久前颁布的住房公积金新政已实施一周多，徐州市公积金中心等单位在此组织开展现场服务活动，为市民办理公积金业务、解答购房疑问。



市公积金中心工作人员为购房者现场办理贷款业务。

本报记者 方李莹 摄

为“住有优居”赋能

“听说买改善型住房，公积金贷款额度能上浮30%，我们赶紧来算算账！”市民李卫国与妻子王芳拿着户型图，脸上写满期待。目前居住房屋面积较小，他们一直希望换一套更宽敞的居所，但资金压力曾是横在面前的难题。新政中“购买改善型住宅，个人住房公积金贷款最高额度上浮30%”的规定，让他们看到了希望。

活动现场咨询者络绎不绝，市公积金中心业务人员耐心解答。“像您二位双方都正常缴存公积金，购买这套经住

建部门认定的改善型住宅，最高贷款额度可以从原来的120万元上浮到156万元。”听到清晰的计算结果，李卫国夫妇神情舒展。

对于曾在其他城市工作、如今选择回徐州安居的市民，新政同样带来利好。赵先生此前在北京缴存公积金，现在打算在徐州购房。“现在异地贷款范围扩大了，我在外地的缴存记录可以直接在徐州申请贷款，包括商转公，这解决了我的大问题！”政策的开放性与便利性，正吸引更多人才落户徐州。

新政惠泽多样需求

新政的暖意，不仅温暖了像李卫国这样的改善型需求家庭，也细致关照到多样化的居住需求。

刘婷的父母年事已高，所住的老房子需要加装安全扶手、进行地面防滑处理。“原来公积金还能用来支付适老化改造的费用，这太贴心了！”工作人员向她说明，只要在民政部门申请适老化改造，本人、配偶及子女均可提取公积金支付个人承担部分的费用，且提取时名下无公积金贷款即可。刘婷感慨道：“这不

仅是经济上的支持，更是对老年人居家安全的关怀。”

另一边，“提取公积金支付物业费”的新规也引来不少关注。刚办完购房手续的年轻夫妻张伟和陈莉正在了解细节。“每年可以提一次，每套住房不超过8000元，公共能耗费、暖气费也包含在内！”陈莉算了一笔账，“这样家庭日常支出又能宽松一些。”工作人员补充说，物业费发票在一年之内即可办理，夫妻双方最多可为两套住房提取物业费。

赋能宜居梦想

活动现场，王女士顺利办理了公积金贷款业务。她购买的房屋总价220万元，申请了120万元的公积金贷款，并提取了17万元公积金支付首付。

“公积金新政策让我有能力换更大的房子。”王女士表示，原本担心购房压力会影响生活质量，但近年公积金政策的持续优化让她打消了顾虑。计算下

来，月供只占家庭收入的三成左右。

从支持“住有所居”到助力“住有优居”，徐州公积金政策的优化调整，如一股活水注入房地产市场，更流入千家万户的心田。这不仅是额度上浮、范围扩大、条件放宽，更是对市民提升生活品质愿望的实质性支撑，是对“安居乐业”愿景的生动赋能。